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ÚVODNÍ ČÁST 
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Úvod 
Plán rozvoje sportu statutárního města Zlína vznikl na základě § 6a odst. 2 zákona 
č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 
o podpoře sportu“). Dokument byl zároveň realizován v souladu s platnými 
strategickými a koncepčními dokumenty na národní, krajské i lokální úrovni. 

Statutární a krajské město Zlín patří v oblasti sportu k nejvýznamnějším moravským 
městům, zároveň je také důležitým spádovým centrem pro okolní municipality. Zlín 
je dlouhodobě pravidelným účastníkem nejvyšších celostátních soutěží tradičních 
sportů, jako je fotbal či hokej, nejvyšší soutěže hrají také zlínští volejbalisté nebo 
házenkářky, které se účastní československé interligy. 

Kromě výše uvedených sportů nabízí zlínské sportovní hnutí s více než padesáti 
spolky širokou škálu sportovních odvětví v kolektivních i individuálních sportech. 
Spolky a další organizace tak vytváří podmínky nejen pro talentované děti a mládež, 
ale pokrývají svojí činností také sportovní aktivity ostatních dětí a dospělých ze Zlína 
a jeho okolí. O zásadní roli spolkového hnutí ve sportu svědčí nejen vysoký počet 
sportovních organizací, ale také vlastnická struktura sportovních zařízení či relativně 
vysoký objem prostředků alokovaných z rozpočtu města na podporu sportu. 

Statutární město Zlín samozřejmě vytváří podmínky pro sportovní a pohybové aktivity 
také pro tu část populace, která preferuje neorganizované a neformální aktivity mimo 
prostředí sportovních organizací. Město disponuje dvěma krytými bazény, čtyřmi 
letními koupališti nebo vlastní sjezdovkou. Součástí sportovní infrastruktury města jsou 
dále tradiční sportovní zařízení včetně dvou zimních stadionů, fotbalového 
a atletického stadionu nebo sportovní zařízení škol. 

Pestré podmínky pro sportovní činnost obyvatel Zlína i jeho návštěvníků nabízí také 
přirozené podmínky města a jeho blízké okolí. Sportovní nabídku města pak doplňuje 
široká škála sportovních zařízení a služeb soukromých poskytovatelů. Velký význam 
z hlediska sportovní nabídky města mají také tradiční sportovní akce, ať už se jedná 
o profesionální sport, nebo sportovní akce se zapojením široké veřejnosti. 

Předkládaný dokument akcentuje tradici sportovního hnutí, vychází z analýzy 
sportovního prostředí, aktuální sportovní vybavenosti a problémů, které vytvářejí 
bariéry sportovní účasti dětí, mládeže a široké veřejnosti. Plán rozvoje sportu by měl 
být nástrojem koncepčního rozvoje sportu ve Zlíně, zároveň jsme se snažili, aby byl 
co nejefektivněji využit potenciál, který městu sport nabízí. 
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Opodstatnění plánu rozvoje sportu 
Za hlavní opodstatnění podpory sportu z veřejných rozpočtů jsou dle ekonomických 
teorií považovány sociální spravedlnost a efektivnost, vyplývající z tržních selhání, 
neboť trh nereflektuje veškeré společenské přínosy sportu. 

V českém prostředí je častěji užíván termín veřejná prospěšnost, neboť sport 
je považován za veřejně prospěšný také podle platné legislativy. Naopak omezeními 
podpory sportu z veřejných zdrojů jsou selhání veřejné správy z důvodů nízké 
flexibility, složitosti řízení nebo realizace osobních či politických zájmů. Právě tyto 
aspekty posilují opodstatnění strategických přístupů k rozvoji sportu na lokální úrovni. 
Plán rozvoje sportu by tak měl být nástrojem koncepčního přístupu k rozvoji sportu 
a k eliminování výše uvedených selhání veřejné správy. 

Veřejně prospěšné aspekty sportu lze shrnout do následujících odstavců: 

Zdravotní hledisko 

Zdravotní přínosy jsou nejčastějším argumentem veřejné podpory sportu. Sedavý 
životní styl je rizikovým faktorem rozvoje chronických nemocí, včetně 
kardiovaskulárních chorob. Navíc existuje spojitost mezi pohybovou aktivitou a délkou 
života. Lidé se sedavým způsobem života, kteří začali vést aktivnější život, deklarují, 
že se cítí lépe a těší se vyšší kvalitě života. Pohybová aktivita je spojena také 
s psychologickými přínosy – sport zlepšuje kontrolu nad příznaky úzkosti a deprese. 
Sport poskytuje příležitost k sebevyjádření, budování sebevědomí, sociální interakci 
a integraci. Světová zdravotnická organizace uvádí, že sportující lidé snáze adaptují 
zdravé životní návyky (např. vyhýbání se tabáku, alkoholu a užívání drog) a prokazují 
lepší výkony při studiu či v práci. Dobrý zdravotní stav obyvatel vede ke snižování 
nákladů ve zdravotnictví a sociálních službách, sport je tak efektivním nástrojem, 
jak podporovat zdravotní stav obyvatel a využít jeho multiplikačních efektů. 

Sociální inkluze a exkluze 

Problematika sociální inkluze a exkluze ve sportu souvisí především se dvěma 
fenomény: s neúčastí nebo nižší účastí určitých skupin obyvatel ve sportu 
a s lokalitami s nedostatečnou sportovní vybaveností. Cíle související se zapojením 
různých vrstev obyvatel do sportu vystihuje nejlépe fenomén sportu pro všechny, který 
je zaměřený na rovné příležitosti, pestré možnosti či sportovní zařízení odpovídající 
poptávce a potřebám obyvatel. V souvislosti s tímto významem sociální inkluze 
ve sportu bývá často uváděn sport jako nástroj začleňování handicapovaných a jinak 
společensky znevýhodněných osob. 

Rozvojová dimenze sportu a cestovní ruch 

V případě sportovní infrastruktury se z vyloučených nebo zanedbávaných lokalit 
mohou s využitím sportu stát místa, která budou přitahovat nejen místní obyvatele, ale 
v mnoha případech mají potenciál stát se také nástrojem cestovního ruchu. Zvlášť 
v souvislosti se současnými trendy, kdy lidé za účelem sportování využívají často 
přirozených přírodních podmínek, lze za relativně nízké náklady revitalizovat lokality 
právě pro potřeby sportu a volnočasových aktivit.  

Sport lze využít rovněž jako efektivní nástroj rozvoje města. Jeho potenciál souvisí 
zejména s realizací atraktivní infrastruktury, s využitím specifického podnebí, 
krajinného rázu nebo s pořádáním sportovních akcí, které významem přesahují 
hranice regionu. Prostřednictvím sportovních akcí či sportovní reprezentace se zvyšuje 
povědomí o městu u jeho návštěvníků, navíc vysoká účast při sportovních akcích 
přináší městu další benefity, včetně návyků k pravidelné účasti obyvatel. Sport lze dále 
využít k iniciování různých forem mezisektorového partnerství. 



 

7 

Legislativní rámec 
Postavení a kompetence obcí v oblasti rozvoje a podpory sportu vymezuje zákon č. 
115/2001 Sb., o podpoře sportu, v platném znění. Zákon definuje sport jako veřejně 
prospěšnou činnost a stanovuje mimo jiné úkoly a působnost samosprávných celků. 
§ 6 zákona vymezuje úkoly obcí následovně: 

1) Obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména 

a) zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 

b) zabezpečují přípravu sportovních talentů včetně zdravotně postižených občanů, 

c) zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních 
zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 

d) kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení, 

e) zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. 

2) Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci 
a zajišťuje jeho provádění.  

§ 6a pak definuje jeho obsah: 

Plán rozvoje sportu v obci nebo kraji obsahuje zejména vymezení oblastí podpory 
sportu, stanovení priorit v jednotlivých oblastech podpory sportu a opatření k zajištění 
dostupnosti sportovních zařízení pro občany obce nebo kraje. Součástí plánu je také 
určení prostředků z rozpočtu obce nebo kraje, které jsou nezbytné k naplnění plánu. 

Z hlediska poskytování dotací a provozování sportovních zařízení jsou zásadní 
legislativní úpravou zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, v platném znění a zákon č. 128/2000 Sb., zákon o obcích, v platném znění.  

K dalším relevantním normám patří zejména následující zákony v platném znění:  

 zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně 

některých zákonů (zákon o finanční kontrole), 

 zákon č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), 

 zákon č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, 

 zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých 

souvisejících zákonů, 

 zákon č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním 

samosprávným celkům a některým státním fondům, 

 zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, 

 zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, 

 zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 

a jiném vzdělávání (školský zákon). 
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ANALYTICKÁ ČÁST 
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Sport a EU 
Sportovní politika Evropské unie 

Sport je oblastí, v níž EU nabyla pravomocí se vstupem Lisabonské smlouvy v platnost 
v prosinci 2009. EU je zodpovědná za rozvoj politiky vycházející z faktů, pěstování 
spolupráce a řízení iniciativ na podporu fyzických aktivit a sportu v celé Evropě. 
V období 2014–2020 byla v rámci programu Erasmus+ poprvé vytvořena zvláštní 
rozpočtová položka na podporu projektů a mezinárodních sítí v oblasti sportu.  

V roce 2017 přijala Rada pro školství, mládež, kulturu a sport nový pracovní plán EU 
v oblasti sportu (2017–2020). Ten definoval následující obecné cíle: 

a) integrita sportu s důrazem na řádnou správu, ochranu mladistvých, boj proti 
manipulaci s výsledky zápasů, dopingu a korupci, 

b) hospodářský rozměr zaměřený na inovaci v oblasti sportu a sport a jednotný 
digitální trh, 

c) sport a společnost, zejména sociální začlenění, úloha trenérů, sdělovací 
prostředky, životní prostředí, zdraví, vzdělávání a sportovní diplomacie. 

Evropská unie dále využívá jako nástroje sportovní politiky následující akční programy: 
Erasmus+, Evropský týden sportu a Sport a migranti. 

Pokyny EU 

V roce 2008 vydala EU dokument Physical Activity Guidelines, který vymezuje úlohu 
samospráv při podpoře sportu. Záměrem sportovní politiky obcí by mělo být zvyšování 
účasti ve sportu všech skupin obyvatel. Předpokladem je dle EU efektivní provoz 
sportovišť s eliminováním bariér vstupu, financování jejich výstavby, rekonstrukce, 
modernizace a údržby, včetně využití volně přístupných ploch pro neformální aktivity. 
Za tímto účelem by měly být určeny potřebné zdroje a definováni klíčoví aktéři rozvoje 
sportu. EU vymezuje následující opatření, která mají obce a města provádět k zajištění 
výše definovaných cílů: 

 vypracovat soupis sportovních a rekreačních zařízení a v případě potřeby 
je rozšiřovat, eventuálně společně se sportovními organizacemi, 

 zabezpečit snadno dostupná sportovní zařízení v místě bydliště pro obyvatele 
různých lokalit (infrastruktura a veřejná doprava), 

 zabezpečit přístup do sportovních zařízení pro všechny občany s ohledem 
na rovnost pohlaví a na rovné příležitosti pro každého, 

 podporovat účast ve sportu a společenské vztahy prostřednictvím místních 
kampaní, například specifických sportovních akcí a různých alternativ 
k organizovanému sportu, 

 organizovat atraktivní akce a aktivity pro všechny obyvatele za účelem vytváření 
návyků k pravidelné pohybové aktivitě,  

 pomáhat sportovním organizacím při vytváření a provádění projektů zaměřených 
na podporu PA a účasti ve sportu obyvatel se sedavým způsobem života, 

 rozvíjet partnerství s univerzitami a odborníky z odvětví zdravotnictví s cílem 
poskytovat podporu, poradenství a doporučení adekvátní pohybové aktivity, 
se zaměřením na podporu pohybové aktivity a účasti ve sportu u skupin 
obyvatelstva se sedavým způsobem života. 
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Strategické dokumenty státu 
Sport 2025 

Sport 20251 je strategickým dokumentem schváleným vládou. Koncepce prezentuje 
„směry rozvoje a podpory českého sportu, pilíře, priority, strategické cíle i podmínky 
naplnění“. Cílem koncepce je „zlepšit podmínky pro sport a státní reprezentaci ČR tak, 
aby odpovídaly významu sportu pro společnost i jednotlivce, respektovaly tradici 
i sportovní politiku EU“. Koncepce definuje horizontální priority, které by „měly být 
zohledněny mimo jiné při tvorbě strategických záměrů samospráv“.  

Jedná se o následující priority: 

 zastavit pokles tělesné zdatnosti dětí a mládeže, 

 zastavit růst nadváhy a obezity u dětí a mládeže, 

 zvyšovat úroveň pohybové gramotnosti, 

 snižovat ekonomickou spoluúčast rodin, 

 transparentnost, evidence a otevřenost informací ve sportu, 

 aktivní boj proti negativním jevům ve sportu, 

 rovné příležitosti, 

 meziresortní a mezisektorový přístup, 

 spolupráce státní správy a regionálních či místních samospráv, 

 zapojení odborníků a sportovců do rozhodovacích procesů samospráv, 

 podpora dobrovolnictví a trenérství jako zájmové činnosti. 

Dokument vymezuje dále strategické oblasti a strategické cíle:  

Oblast 1 Rozvoj sportu pro všechny 

 Podporovat rozvoj sportovních klubů a jednot  

 Posilovat roli regionálních a místních sportovních center 

 Vytvářet podmínky pro zvyšování členské základny v organizovaném sportu 

 Podporovat masové propagačně-motivační akce 

 Vytvářet podmínky pro využití integračního potenciálu sportu pro všechny sociální 
skupiny dětí a mládeže 

 Vytvářet podmínky pro využití sportu pro rozvoj komunitního života, zejména 
na lokální úrovni 

Oblast 2 Podporovat širokou základnu výkonnostních sportovců 

 Zvyšovat povědomí o sportovních odvětvích u dětí 

 Rozvíjet výkonnostní sport mládeže bez ohledu na perspektivu reprezentace 

 Podporovat výkonnostní sport dospělých 

                                            

1 http://www.msmt.cz/sport-1/koncepce-podpory-sportu-2016-2025 

http://www.msmt.cz/sport-1/koncepce-podpory-sportu-2016-2025
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Oblast 3 Rozvoj školního a univerzitního sportu 

 Navyšovat počty hodin pohybových aktivit ve školním prostředí a rozvoj programu 
školních SK 

 Inovovat systém školních sportovních soutěží 

 Rozšiřovat organizovanou nabídku volnočasových sportovních aktivit pro 
studenty 

 Stabilizovat a rozšiřovat systém sportovních soutěží univerzitního sportu 
přístupného všem studentům 

Oblast 4 Odbornost ve sportu 

 Vybudovat sportovní výzkumné centrum a zajistit přenos poznatků do praxe 

 Inovovat systém vzdělávání odborníků ve sportu 

 Posílit odborné vedení dětí 

Oblast 5 Obnova a budování sportovních zařízení 

 Obnovovat a rozvíjet sportovní zařízení SK/TJ 

 Obnovovat a rozvíjet školní sport. infrastruktury 

 Rozvíjet univerzitní sportovní areály 

 Vybudovat strategickou infrastrukturu pro státní reprezentaci a RTC pro přípravu 
mládeže 

 Modernizovat přístrojové vybavení pro přípravu reprezentace a talentů 

Oblast 6 Sport handicapovaných 

 Zajistit dostupnost sportu pro handicapované 

 Vytvářet ucelený systém péče o talentovanou handicapovanou mládež a 
reprezentaci  

Oblast 7 Konkurenceschopnost sportovní reprezentace ČR 

 Zajistit kvalitní podmínky pro přípravu reprezentantů ČR v resortních sportovních 
centrech 

 Pokračovat v programech podpory talentované mládeže ve spolupráci se 
sportovními svazy 

 Zintenzivnit propojení vzdělávacího systému s přípravou talentů a reprezentantů 

 Podporovat úspěchy sportovní reprezentace ČR na mezinárodních soutěžích a 
šíření dobrého jména ČR 

 Vytvořit systém zdravotní péče o státní reprezentanty a talentovanou mládež 

 Vytvořit systém péče o státní reprezentanty po ukončení kariéry 

 Dále rozvíjet profesní komory trenérů a posilovat společenskou prestiž trenérů 

 Podporovat profesionální soutěže a postavení profesionálních sportovců 

Oblast 8 Komerční sport 

 Opakovaně pořádat významné mezinárodní i národní sportovní události 

 Rozvíjet sportovní služby v oblasti zdraví a zdatnosti 
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Strategické dokumenty Zlínského kraje 
Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu ve zlínském kraji2 

Vize rozvoje tělovýchovy a sportu byla formulována autory dokumentu následovně: 

Zlínský kraj bude v roce 2020 území nabízející široké možnosti sportovního vyžití 
pro všechny aktivní sportovce, obyvatele či návštěvníky, a to v moderních zařízeních 
splňujících všechny požadavky na tato zařízení kladené. Speciální pozornost přitom 
bude věnována specifickým cílovým skupinám, jako jsou např. talentovaní mladí 
sportovci nebo zdravotně postižení. Rozvoj a propagace oblasti sportu a tělovýchovy 
budou organizačně zajišťovány na základě široké spolupráce krajské samosprávy, 
sportovních organizací, samospráv, školských zařízení a dalších zainteresovaných 
aktérů. Koncepce dále formuluje tyto strategické cíle a priority: 

Strategický cíl A Zajištění široké nabídky sportovních aktivit  

Priorita A.1  Sport pro všechny 
Priorita A.2  Sport ve školských zařízeních 
Priorita A.3  Výchova talentů, vrcholový sport a reprezentace 

Strategický cíl B Zajištění úplné a kvalitní sportovní infastruktury   

Priorita B.1  Sportovní infrastruktura ve vlastnictví Zlínského kraje 
Priorita B.2  Sportovní infrastruktura ve vlastnictví jiných subjektů 

Strategický cíl C Spolupráce v oblasti sportu a jeho propagace   

Priorita C.1  Spolupráce subjektů aktivních v oblasti sportu 
Priorita C.2  Propagace a společenská podpora sportu 

Strategie rozvoje Zlínského kraje 20303 

Jedním z nástrojů rozvoje sportu Zlínského kraje je dle Strategie rozvoje Zlínského 
kraje Fond mládeže a sportu, který byl zřízen k poskytování veřejné podpory formou 
dotací na podporu aktivit v oblasti mládeže, tělovýchovy a sportu. V rámci Specifického 
cíle 3.5 Zajistit vyvážený rozvoj území je formulováno následující opatření: 

Podpora a rozvoj sportovních aktivit – rozvoj sportovních aktivit na rekreační úrovni, 
při zajištění odpovídající infrastruktury i kompetentního personálního vedení, 
představuje zásadní přínos pro rozvoj občanských aktivit a jejich rozmanitosti. 
Představují současně přirozenou základnu pro rozvoj výkonnostního a vrcholového 
sportu, který má v České republice obrovskou tradici. 

Některá sportovní odvětví na vrcholové úrovni se však nacházejí ve fázi útlumu 
a systematický rozvoj sportovních aktivit může v dohledné době vést k dosažení 
zvratu. Implementace Strategie bude zajišťována prostřednictvím dvouletých Plánů 
rozvoje. Plán rozvoje 2019 formuluje v oblasti sportu následující aktivity: 

 Jednorázové projekty v oblasti mládeže a sportu (alokace 4 mil. Kč), 

 Podpora sportu v obcích do 2 000 obyvatel (3 mil. Kč), 

 Činnost a rozvoj mládežnického sportu, (17,5 mil. Kč). 

Nad rámec výše uvedených aktivit podporuje pravidelně Zlínský kraj také významné 
investiční akce v oblasti sportovní infrastruktury v různých městech Zlínského kraje, 
nejsou však formulována jasná kritéria, na jejichž základě jsou tyto investiční 
prostředky obcím a městům poskytovány. 
                                            

2 Zpracovatelem dokumentu byla Fakulta managementu a ekonomiky Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. 
3 Zpracovatelský tým byl vytvořen pracovníky odboru strategického rozvoje a v úzké spolupráci s Ing. Petrem Zahradníkem, 
MSc., externím facilitátorem a zpracovatelem návrhové části. 
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Strategické dokumenty města a sport 
Předmětem této části byla Strategie rozvoje statutárního města Zlína do roku 2020 - 
ZLÍN 2020. Cílem bylo zmapovat opatření návrhové části tohoto dokumentu, 
která se týkají rozvoje sportu. 

Strategie rozvoje statutárního města Zlína do roku 2020 - ZLÍN 2020 

V rámci realizace Strategie rozvoje statutárního města Zlína byla formulována 
následující opatření: 

Opatření 1.4-1: Podporovat organizaci kulturních, sportovních a dalších 

volnočasových aktivit na území města Zlína 

Město Zlín dlouhodobě podporuje činnost a aktivity kulturních, sportovních 
a dalších volnočasových organizací na svém území, a to například formou přímých 
dotací, prostřednictvím podpory projektů z účelových peněžních fondů (Kulturní 
fond, Fond mládeže a tělovýchovy) či podporou zvýhodněných pronájmů prostor. 
Pro zachování společenského života bude město Zlín pokračovat v poskytování 
těchto forem podpory, a to ve finanční výši v závislosti na možnostech rozpočtu. 
Důraz bude kladen na zážitkovou formu volnočasových aktivit a širší spolupráci 
aktérů. Ve spolupráci s Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně bude město podporovat 
aktivity univerzitního sportovního klubu. Město Zlín si je vědomo dlouhodobé tradice 
v oblasti profesionální kultury a bude ji věnovat patřičnou pozornost. 

Opatření 1.4-2: Podporovat novou výstavbu a modernizaci infrastruktury 

volného času na území města Zlína 

Město Zlín bude podporovat aktivity vedoucí k nové výstavbě a modernizaci 
infrastruktury volného času na svém území pro všechny věkové kategorie. 
K prioritám v tomto ohledu patří: 

 Město Zlín bude podporovat modernizaci Stadionu mládeže ve Zlíně 
do podoby multifunkčního, sportovního zařízení na území města Zlína. 

 Město Zlín bude podporovat modernizaci dětských hřišť a ploch pro využití 
volného času na svém území. Současně bude iniciovat pilotní projekty 
vybavení veřejných prostor prvky pro pohybové aktivity seniorů. 

Opatření 1.4-3: V rámci integrovaného řešení regenerace chátrajících 

a podvyužitých částí Baťova areálu podporovat vznik zábavní a kreativní zóny 

města Zlína 

Řada příkladů měst vyspělého světa ukazuje, že pro udržení či přilákání lidského 
kapitálu je jedním z předpokladů nabídka kulturních, sportovních a dalších 
volnočasových aktivit v místě s jedinečnou atmosférou tohoto druhu. Město Zlín 
bude podporovat aktivity, které budou mít za cíl vytvoření tohoto místa v rámci 
procesu regenerace chátrajících a podvyužitých částí Baťova areálu.  

Zábavní a kreativní zóna v Baťově areálu bude koncentrovat kluby, bary, kreativní 
huby, živé umění, prostory pro indoorové sporty a další zábavní a kreativní aktivity 
s cílem posilovat image Zlína jako města kreativity, designu a chytrých řešení. 
Primární cílovou skupinou budou studenti a mladí lidé, čímž se zábavní a kreativní 
zóna města Zlína bude odlišovat od lokality náměstí. Jednou z výhod lokalizace 
zábavní a kreativní zóny města Zlína v Baťově areálu je jeho izolovanost 
od rezidenční funkce města ve vztahu k rušení nočního klidu. 
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Základní charakteristiky města 
Statutární město Zlín je nejen krajským městem, zároveň se jedná o sídlo okresu 
a správního obvodu obce s rozšířenou působností. Do obvodu ORP náleží celkem 30 
obcí, status města má však pouze Zlín a Fryšták. Kromě těchto administrativních 
charakteristik je Zlín přirozeným spádovým centrem pro obyvatele okolních obcí 
a významnou turistickou destinací pro návštěvníky z ČR i zahraničí. 

Centrem Zlína protéká od východu na západ říčka Dřevnice, podél které vede 
železniční trať, nicméně Zlín leží relativně stranou od hlavních dopravních tahů. 
Za západní hranicí města na území Otrokovic je napojení na dálnici D55, centrem 
města prochází silnice první třídy číslo 49. Město provozuje městskou dopravu 
společně s Otrokovicemi, čímž je lépe napojeno na železniční uzel v Otrokovicích. 
Zlín je sídlem relativně vysokého počtu středních škol a také Univerzity Tomáše Bati. 

Rozvoj města je historicky spjat s Baťovými závody. Ve Zlíně vznikaly dělnické kolonie 
nezaměnitelných cihlových domků, byly postaveny známé dominanty města, jako 
je hotel Moskva nebo budova mrakodrapu, která je nyní sídlem krajského úřadu. 

Další turistickou atraktivitou města je renesanční zámek, v městské části Malenovice 
je přístupný středověký hrad. K reprezentačním účelům je využívána zrekonstruována 
vila Tomáše Bati, atraktivní je pro turisty rovněž Památník Tomáše Bati. Kulturní 
zajímavostí města jsou kromě Obuvnického muzea i zlínské filmové ateliéry. Tradiční 
je festival filmů pro děti a mládež, který se koná každý rok v květnu, v oblasti sportu 
například Barum rallye, soutěž českého mistrovství v rallye a mistrovství Evropy. 

Graf 1.1 zachycuje vývoj počtu obyvatel statutárního města Zlína od roku 2010 do roku 
2019, z grafu je zřejmé, že ve sledovaném období došlo k velmi mírnému poklesu 
obyvatel, ze statistik Českého statistického úřadu však vyplývá, že se zároveň mírně 
zvyšoval počet přistěhovalých obyvatel. Vývoj věkové struktury pak zachycuje 
Graf 1.2. Počet nejstarších obyvatel se od roku 2010 zvýšil o téměř 29 %, významný 
je však také nárůst u kategorie 0 až 14 let. 
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Obyvatelé Zlína a sport 
Sportovní organizace 

V následující části jsou shrnuty statistické ukazatele o členské základně sportovních 
spolků a dalších organizací v oblasti sportu. Tabulka 2.1 vychází z dat ze žádostí 
o dotace v rámci dotačního programu města na podporu sportu v roce 2020. 

 

Název spolku sportovní odvětví
členů                

CELKEM

do 18 

let*

Sportovní kluby Zlín, z.s. 2 166 723
Orel jednota Zlín 1 037 597
Gymnastika Zlín z.s. sport. gymnastika, parkour 744 440
Tělocvičná jednota Sokol Zlín  všestrannost, gymnastika 669 211
Florbalový klub Zlín Lions, z.s. florbal 543 296
Sportovní klub Jaroslavice, z.s. fotbal 381 92
Spojené sportovní klub Malé kopané Zlín, z.s. malá kopaná, není OH 374 27
SK Louky, z.s. fotbal 355 174
Lezecký klub Vertikon Zlín, z.s. sport. lezení 346 234
Golf Club Lázně Kostelec u Zlína golf 321 40
FK Příluky, spolek fotbal 317 167
HBC Malenovice, z.s. hokejbal - uznaný OH 314 58
Tělocvičná jednota Sokol Malenovice všestrannost 272 94
Akademie karate Zlín, z.s. karate 266 130
SPORT KLUB ZLÍN - MLADCOVÁ tenis 256 154
Fotbalový klub Mladcová, z.s. fotbal 251 127
Tělovýchovná jednota Malenovice, z.s. tenis, jóga, turistika, badminton 234 64
FK Štípa, z.s. fotbal 232 102
SK Rytmik Zlín, z.s. rekreační sport 201 160
SK Zlín 1931 z.s. fotbal 199 148
NEMO Zlín, pobočný spolek SPMS ploutvové plavání, rych. potápění, 188 116
TJ Sokol Kostelec -Zlín, z.s. stolní tenis, fotbal 179 105
SK AVEX Zlín, z.s. fotbal, lyžování, stolní tenis, tenis 174 53
FC Malenovice, z.s. fotbal 166 91
Taneční klub FORTUNA Zlín z.s. taneč. sport 148 73
Aerobik klub Zlín, z.s. aerobik 143 100
IHC Devils Zlín, z.s. in-line hokej 140 72
Sportovní škola Judo, Jiu-Jitsu Zlín, z.s. judo 139 74
iDance Studio, z.s. sportovní tanec 119 35
Sportovní kluby Policie Zlín, z.s. judo 109 68
FK Lužkovice - Želechovice, z.s. fotbal 105 37
Tělocvičná jednota Sokol Zlín - Prštné sálová cyklistika 101 16
Sportovní klub P+K Zlín, z.s. aerobik, lyže-OH 100 63
HC Junior Zlín, spolek miniházená 92 66
Nordica Ski Zlín, z.s. lyžování 89 53
Potapěčský klub Oceán PRO, pobočný spolek SPMS potápění 89 39
SADGYM spolek thajský box 89 33
Tanečně gymnastický klub Zlín, z.s. moderní gymnastika 88 69
Tělocvičná jednota Sokol Kostelec všestrannost, tenis, stolní tenis 85 43
TITAN sport club, z.s. triatlon, malý fotbal, rekreační sport 84 19
World Association of Karate Jutsu z.s. karate 82 51
Tělocvičná jednota Sokol Štípa ZRTV, taneční a zálesácky kroužek 79 18
TJ Sokol Jižní Svahy Zlín - 5 vzpírání 75 39
Lukostřelecký klub Phoenix Kostelec, z.s. lukostřelba 72 21
Spolek přátel Dětského domova a Speciálních škol atletika, plavání, běžec. lyž., sport. 68 31
Šachový klub Zlín-Malenovice, z.s. šachy 66 33
TJ Sokol Salaš všestrannost 66 19
Dance Studio Starlight, z.s. sport. tanec 63 14
Sport. klub Cha-Shaolin-Si Dju-Su Kung-Fu Zlín, z.s. bojové umění-shaolin 60 14
Vysokoškolský sportovní klub UNIVERZITA Zlín, z.s. aerobik, kendó 59 22
Klub Taekwondo WTF Zlín, z.s. taekwondo WTF 57 13
Sportovně kulturní klub TATANKA, z.s. všestrannost 54 26
JK z Los Dos ranče, z.s. jezdecký sport 30 18
Baseball Club Cobblers Zlín z.s. baseball 18 12

MG Elite Zlín z.s. moderní gymnastika

Celkem 12 754 5 594

Tabulka 2.1 Seznam sportovních spolků a členská základna 
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Nejpočetnější sportovní organizací je spolek Sportovní kluby Zlín, z.s., který sdružuje 
další spolky, jejichž přehled s počty členů je demonstrován v Tabulce 2.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kromě výše uvedených organizací jsou důležitou součástí sportovního hnutí kluby, 
které dlouhodobě reprezentují Zlín na republikové i mezinárodní úrovni. Město tyto 
organizace podporuje přímo z rozpočtu. O koncepční práci těchto organizací s mládeží 
vypovídají data v Tabulce 2.3. Níže uvedené organizace mají celkem 2 606 členů 
do 18 let, což představuje výraznou část celkové členské základny ve Zlínském 
sportovním hnutí. 

Spolek Celkem členů

Tenisový klub Zlín, z.s. 407

Atletický klub Zlín, z.s. 397

ASPV SK Zlín, z.s. 234

SK orientačního běhu Zlín, z.s. 191

RUGBY CLUB Zlín, z.s. 139

Klub moderní gymnastiky Zlín, z.s. 127

Klub českých turistů Zlín, odbor Zlín 120

Horolezecký klub Zlín, z.s. 112

dp Lukostřelba Zlín z.s. 67

Kuželkářský club Zlín, z.s. 65

Lyžařský klub Javorník, z.s. 61

SK Berani Naděje Zlín, z.s. 58

KST Zlín, z.s. 49

ŠK Zlín, z.s. (šachy) 47

Lyžařský klub Zlín 34

Šermířský klub Zlín, z.s. 25

Lodní sporty Zlín, z.s. 18

Chata Bystřička, z.s. 16

ZLK Zlínsport, z.s. 15

Kulečníkový klub Zlín, z.s. 15

Klub sálové cyklistiky 13

Vodácký spolek Čolek 11

Klub silniční cyklistiky Zlín, z.s. 3

Celkem 2224

Spolek Členů do 18 let

Zlínský plavecký klub, z.s. 633

Plavecký klub Zlín, z.s. 558

HC Berani Zlín, z.s. 407

Fotbalový club Zlín, z.s. 400

Volejbalový sportovní klub Zlín, z.s. 205

Handball club Zlín, z.s. 203

Sportovní klub basketbalu Zlín, z.s. 200

Celkem 2606

Tabulka 2.2 Spolky sdružené v Sportovní kluby Zlín, z.s. 

Tabulka 2.3 Spolky podporované přímými dotacemi z rozpočtu města 
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Obyvatelé a sport 

Ačkoliv se obecně stále vyšší podíl mládeže i dospělých obyvatel ČR věnuje 
sportovním aktivitám na neorganizované úrovni, lze z následujícího Grafu 2.1 
interpretovat, že téměř 40 % dětí a mládeže do 18 let je členem sportovního spolku. 
Od roku 2017 se zvyšuje jejich absolutní počet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jelikož v současné době (leden 2021) vzniká také Strategie rozvoje statutárního města 
Zlína do roku 2030 - ZLÍN 2030, rozhodli jsme se využít výsledků anketního šetření, 
které jsou zachyceny v Tabulce 2.4. 

Nejdůležitější/nejpotřebnější 

oblasti rozvoje 

Popis cílového stavu dané 

oblasti v roce 2030

Rizika/problémy ohrožující 

dosažení cílového stavu

množství sportů a sportovních 

odvětví (kluby, oddíly, druhy 

sportů)

ustálení počtu sportovních 

odvětví, personifikace

vznik nových spolků, malý zájem

infrastruktura, včetně začlenění 

v území města (využitelnost 

sportovišť, věkové složení, 

frekvence sportování, forma 

sportování…

celkový pasport sportu ve městě 

a jeho přenesení do potřeb 

spolků; zpracování časové osy

časová náročnost

pro všechny občany, potřeby 

spolků

spokojenost s množstvím a 

kvalitou

spousta rozdílných názorů 

infrastruktura (výstavba, 

rekonstrukce)

dostatečné množství sportovišť 

odpovídající potřebám 

sportovců, spolků a občanů 

města

finanční, časové, prostorové 

hledisko

mládež/dospělí; výkonností 

sport/profesionální sport; 

vyčlenění 3% financí z rozpočtu 

města 

nedostatek financí

správa majetku 

(městský/spolkový)

zabezpečení provozu a údržby 

strategických objektů

množství vynaložených financí

Analýza současného stavu sportu:

Rozvoj sportu:

Financování sportu:

12847 12861 12960
13525 13474 13640 13925 14121

6444 6560
5802
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Graf 2.1 Podíl mládeže registrované ve zlínských sportovních spolcích

Počet obyvatel do 18 let Počet registrovaných sportovců do 18 let

Tabulka 2.4 Kvalita života obyvatel Zlína v oblasti sportu 
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Sportovní infrastruktura 
Sportovní infrastrukturu města Zlína tvoří široká škála venkovních i krytých sportovních 
zařízení určených pro organizovanou sportovní činnost a sportovní aktivity široké 
veřejnosti, včetně volně dostupných sportovišť. Většina velkých sportovišť je v majetku 
města Zlína, pro zachování a udržení kvality sportovního zázemí město převzalo 
do svého majetku Stadion mládeže, Kulturní dům na Zálešné (dnes budova juda), 
objekt šaten sokolovny včetně venkovních hřišť, sportovní areál na Pasekách (nyní 
Areál Jaroslava Švacha) a v roce 2020 i fotbalový Stadion Letná.  

Zájmem města je v tomto trendu pokračovat, převodem sportovišť od jiných subjektů 
do vlastního majetku by měla být zajištěna kontinuita rozvoje sportu a rovné podmínky 
pro sportovní organizace. Za účelem správy svých sportovních zařízení město Zlín 
disponuje vlastní obchodní společností STEZA Zlín, spol. s r.o., jejíž hlavním 
předmětem činnosti je zabezpečení provozu plaveckých bazénů. Součástí je také 
správa a provozování koupališť Zelené a Panorama. 

O další sportovní zařízení v majetku města Zlína se stará oddělení prevence kriminality 
a sportovišť Magistrátu města Zlína. Jedná se o následující zařízení: 

 fotbalový Stadion Letná, 
 Stadion mládeže, 
 Areál Jaroslava Švacha – Paseky, fotbalové hřiště s umělým povrchem, 
 Městská sportovní hala Dukelská, 
 budova Benešovo nábřeží 1739 
 II. ledová plocha – PSG Aréna, 
 budova Juda na Zálešné, 
 šatny u Sokolovny a hřiště s umělým povrchem u Sokolovny, 
 hřiště s umělým povrchem a skatepark na ul. Broučkova, 
 víceúčelové hřiště na Kudlově, 
 florbalové hřiště Malenovice, 
 hřiště s pryžovým povrchem Mladcová 
 Zimní stadion L. ČAJKY 
 Sportovní areál Vršava 

Dětská a workoutová hřiště na území města jsou v gesci Odboru městské zeleně 
Magistrátu města Zlína. Sportoviště mají různý charakter – některá jsou určená 
pro míčové hry, jiné jsou vybaveny fitness prvky pro různé věkové kategorie nebo 
sestavami pro parkour či workout. Vybavení hřišť je přizpůsobováno poptávce 
uživatelů. Významnou částí sportovních ploch tvoří i školní hřiště, která jsou v majetku 
škol, jejichž zřizovateli jsou statutární město Zlín nebo Zlínský kraj. 

V menší míře jsou pak zastoupena soukromá sportoviště, jako například tenisová 
či badmintonová hala, dále pak sportoviště v majetku Sportovních klubů Zlín, z.s. 
a dalších sportovních organizací a spolků. Známou dominantou města Zlína je 
lyžařský svah v nadmořské výšce 275 m. Areál byl v minulosti hojně využíván širokou 
veřejností. V roce 2020 byl prodán původním vlastníkem Sportovními kluby Zlín, z.s. 
soukromému subjektu, který se zavázal k udržení a k rozvoji jeho původního využití. 

Sportovní zařízení v majetku města 

Fotbalový Stadion Letná 

Jedná se o hlavní fotbalový stadion, který je umístěný ve středu města. Stadion 
je využívaný převážně prvoligovým klubem mužů a mládežnickými kategoriemi. Umělé 
osvětlení (realizováno v r. 2003) a vyhřívaný trávník (realizováno v r. 2009) poskytují 
hráčům plnohodnotné tréninkové možnosti.  
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Pro práci s mládeží má klub k dispozici sportovní areál na Vršavě. Zde využívá umělé 
tréninkové plochy, jak pro své tréninky, tak pro mistrovská utkání. V neposlední řadě 
je klubu umožněn přístup na umělou hrací plochu v Areálu Jaroslava Švacha 
na Pasekách. 

Město Zlín plánuje do konce roku 2021 zrealizovat opravy nutné pro další fungování 
prvoligového družstva, dále připravit projektovou dokumentaci pro kompletní 
rekonstrukci tribuny, zpracovat a zrealizovat úpravu prostor souvisejících s okolím dle 
směrnic FAČR tak, aby odpovídaly předepsanému standardu fotbalové asociace. 

Stadion mládeže 

Stadion byl postaven koncem 40. let v prostoru bývalé cihelny. Sloužil především 
sousedním domovům mládeže a škol k zajištění sportovního vyžití. Do roku 2008 byl 
majetkem obuvnického podniku Svit, kdy došlo k jeho převedení na město Zlín. 
Do té doby nebyly do jeho obnovy investovány žádné finanční prostředky a stadion 
se svým škvárovým oválem patřil mezi poslední stadiony tohoto typu v ČR. 

Následně bylo rozhodnuto o jeho rekonstrukci. Do dnešní doby vznikl nový atletický 
ovál s umělým povrchem, byly vybudovány šatny pro sportovce, včetně sociálního 
zázemí a v roce 2019 byla kompletně rekonstruována opěrná zeď u tribuny 
a vybudováno nové odpaliště pro baseball.  

Součástí areálu Stadionu mládeže je budova, která slouží jako zázemí Rugby clubu 
Zlín, z.s., a budova posilovny, která je využívána převážně členy sportovních klubů. 

V roce 2023 má statutární město Zlín záměr modernizovat pryžový povrch atletické 
dráhy a atletických sektorů, včetně rozšíření sportoviště o novou běžeckou dráhu na 
50 m a 60 m.  

Do roku 2030 je plánována výstavba nové sportovní víceúčelové haly o velikosti pěti 
podlaží s 200 metrovým běžeckým oválem, sportovními hřišti pro volejbal, basketbal, 
házenou, běžeckým tunelem a zázemím pro sportovce, včetně parkovacích míst. 
Úkolem města je zabezpečit dostatek finančních prostředků z evropských fondů, 
státních fondů ve spolupráci se Zlínským krajem či Národní sportovní agenturou, které 
se na vybudování budou finančně podílet. 

Areál Jaroslava Švacha – Paseky, fotbalové hřiště s umělým povrchem 

Fotbalový areál s umělým povrchem na ulici Pasecká byl převeden do vlastnictví města 
od FK Paseky v roce 2015. Po převzetí byly provedeny základní opravy, vybudováno 
nové oplocení pozemku a nové šatny pro sportovce. V roce 2019 bylo dokončeno 
umístění a zprovoznění umělého osvětlení. 

Město Zlín plánuje do roku 2025 připravit projektovou dokumentaci na rekonstrukci 
tribuny. Realizaci rekonstrukce a provedení následných terénních úprav v okolí tribuny 
je plánováno zahájit ve spolupráci s fotbalovým klubem do konce roku 2026. 

Městská sportovní hala Dukelská 

Městská sportovní hala byla postavena před 17 lety, o 3 roky později dostavěna 
ubytovna s rehabilitací a saunou. Součástí komplexu je sál pro kolektivní sporty, 
převážně basketbal, volejbal, kolovou či bocciu. Součástí je i sál pro gymnastiku 
a aerobic. V patře se nachází společenská místnost, restaurace, bar a letní terasa. 
Postupem času došlo k několika nezbytným opravám, jako např. částečná oprava 
střechy, rekonstrukce terasy, rekonstrukce sauny či výměna světel v hlavní hale 
a v neposlední řadě byla provedena i kompletní výměna palubovky. 

Město Zlín plánuje v nejbližším možném termínu dokončit opravu havarijního stavu 
střechy, provést rekonstrukci parkoviště nad technickým zázemím a kancelářemi. 
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Do roku 2025 je v plánu připravit projektovou dokumentaci pro zbudování solárních 
panelů na ohřev teplé vody a za podpory dotačního titulu provést jejich instalaci. 

 

Budova Benešovo nábřeží 1739 

Zde se nachází tělocvična v majetku SMZ, která je využívána kluby a spolky, 
především na aerobic, gymnastiku, jógu, posilování, apod. 

 

Budova juda, Zálešná 

Budova prošla rekonstrukcí před 10 lety. Součástí budovy je tréninkový sál, sociální 
zařízení včetně šaten, sauny a posilovny. Sportoviště plně slouží svému účelu 
a v současné době není třeba žádných větších investic či oprav. Jak napovídá název, 
je využívána výhradně členy oddílu juda. 

Budova šaten a hřiště s umělým povrchem, areál Sokolovna, Pod Nivami 

Objekt slouží jako zázemí pro sportovce, dále je využíván jako sportoviště pro kickbox 
a sebeobranu Tiger Clubem Zlín. Volné nebytové prostory slouží jako kanceláře. 
V budově byla provedena výměna oken a proběhla rekonstrukce kotelny. V roce 2020 
byla dokončena rekonstrukce šaten a sociálního zařízení. Na základě zpracovaného 
energetického auditu bylo v roce 2020 provedeno kompletní zateplení budovy. 

Hřiště s umělým povrchem bylo rekonstruováno před více než deseti lety. Současný 
stav neodpovídá požadavkům. Jako největší problém se jeví podloží pod umělým 
povrchem. Hřiště využívají převážně kluby házené a malé kopané. Součástí 
je tenisový kurt, ten je téměř nevyužit. V roce 2020 byla zpracována studie sportovních 
povrchů a vypracována projektová dokumentace, která bude aktualizována na 
přelomu roku 2022 / 2023, dle současných požadavků na využití areálu.  

 

II. ledová plocha 

Jedná se o budovu, která svým charakterem slouží převážně k tréninkovým účelům, 
své útočiště zde našli nejen mladí hokejisté, ale i sledge hokejisté, krasobruslaři 
a rekreační sportovci. Na budově byly provedeny opravy šaten, sociálního zařízení 
a střešní krytiny. Současný stav již neodpovídá potřebám moderního provozu zimního 
stadionu a bylo by třeba provést kompletní rekonstrukci spolu s plánovanou 
rekonstrukcí Stadionu Luďka Čajky. Do roku 2025 je plánováno připravit projektovou 
dokumentaci pro rekonstrukci a následně zabezpečit financování ze státních zdrojů. 

Veřejně přístupná sportoviště se skateparkem na ulici Broučkova 

Součástí areálu jsou dvě otevřená hřiště s umělým povrchem a skatepark. Svým 
charakterem jsou využívána převážně neorganizovanou mládeží a částečně 
i pořadateli různých akcí, jako např. malá kopaná. Vzhledem ke stáří a opotřebení 
umělých povrchů i skateboardových prvků se připravuje jejich výměna. 

Do konce roku 2021 je plánováno zpracovat studii využitelnosti ploch včetně odhadu 
nákladů na úpravu sportoviště a dále pak příprava projektové dokumentace v roce 
2022. V roce 2023 je plánováno začít s postupnou úpravou sportovišť. Součástí 
ucelené studie bude i začlenění zeleně do prostoru sportoviště a jeho rozšíření - zde 
se předpokládá využití dotačního titulu ČR.  
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Městské lázně Zlín 

V areálu lázní se nachází 50m krytý bazén, dětský bazén, 25m krytý bazén a 25m 
venkovní bazén. V prostoru lázní se nachází i sauna, whirlpool, masáže a bufet. 

Statutární město má záměr rozšířit areál o vodní atrakce, vybudování přístavby a 
zázemí pro uživatele. 

Koupaliště Zelené 

V areálu koupaliště Zelené se nachází 50m venkovní bazén, dva tobogány a lezecká 
stěna z vodní plochy, dětské brouzdaliště a venkovní vyhřívaný whirlpool. Součástí 
je i dětské hřiště a travnatá relaxační plocha, sociální zařízení a prostor na převlékání. 

Koupaliště Panorama 

V areálu koupaliště Panorama se nachází 50m venkovní bazén, jeden tobogán, 
relaxační bazén pro děti a dětské brouzdaliště. Součástí areálu je bufet a sociální 
zařízení s prostorem na převlékání. 

 

Zimní stadion Luďka Čajky 

Zimní stadion Luďka Čajky ve Zlíně byl ve vlastnictví spolku HC Berani Zlín, z.s. 
Zastupitelstvo města Zlína na svém jednání dne 13.12.2018 schválilo záměr 
rekonstrukce Stadionu dle zpracované studie a převod zimního stadionu Luďka Čajky 
ve Zlíně ze současného vlastníka na statutární město Zlín jako budoucího nabyvatele 
tohoto majetku. Statutární město Zlín nabylo stadion do vlastnictví dne 17. 2. 2021 a 
bude realizovat a financovat jeho rekonstrukci, která umožní jeho multifunkční využití 
pro sportovní aktivity, kulturní a společenské akce ve Zlíně, včetně vytvoření zázemí 
pro sportovní oddíly působící v rámci Spolku. V letech 2019-2021 byla zhotovena 
projektová dokumentace na rekonstrukci stadionu. V roce 2022 byly vyměněny 
mantinely kolem ledové plochy, zahájeny opravy osvětlení, opravy střešní krytiny a 
hromosvodu. V roce 2023 je plánováno zahájení opravy kanalizace. 

 

Sportovní zařízení v majetku jiných subjektů 

Sportovní areál Vršava 

Sportovní areál Vršava je areál s fotbalovými hřišti, ve vlastnictví Sportovních klubů 
Zlín, z. s. a Fotbalového clubu Zlín, z. s. Tyto hřiště jsou zrealizovaných na pozemcích 
ve vlastnictví statutárního města Zlína. Součástí komplexu je také zázemí pro správce 
a sportovce, šatny a sociální zařízení ve vlastnictví SK Zlín, z. s. Stávající povrchy 
většiny hřišť, včetně zázemí pro sportovce, je již na konci své životnosti a bude nutné 
je modernizovat.  

Statutární město Zlín má záměr participovat na modernizaci fotbalového areálu. 

Statutární město Zlín má záměr rozšířit areál sportovišť Vršava o vlastní multifunkční 
sportoviště pro rugby, americký fotbal, baseball, fotbal, atletiku, aj. včetně zázemí pro 
sportovce a veřejnost. 
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Podpora sportu z rozpočtu města 
Předmětem této části jsou finanční prostředky, které jsou z rozpočtu města alokovány 
do oblasti sportu. V rámci vývojové i komparativní analýzy jsme sledovali následující 
tři kategorie: 

a) dotace prostřednictvím programů z rozpočtu města, 
b) provozní výdaje na sportovní zařízení v majetku města, 
c) investice do sportovních zařízení. 

Zdrojem dat byly závěrečné účty statutárního města Zlína, resp. dalších měst, která 
byla součástí analýzy. 

Vývojová analýza financování sportu 

V rámci vývojové analýzy jsme se pokusili zachytit vývoj objemu prostředků do oblasti 
sportu v kontextu základních rozpočtových charakteristik. Z Tabulky 4.1 vyplývá, že se 
od roku 2015 zvyšovaly výdaje na provoz sportovních zařízení, v případě dotací 
sportovním organizací došlo naopak od roku 2015 do roku 2019 k absolutnímu poklesu 
o více než 2 mil. Kč. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vývoj prostředků do oblasti sportu demonstruje dále Graf 4.1 
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Graf 4.1 Vývoj financování sportu z rozpočtu města (Kč)

Provoz sportovních zařízení Investice do sportovních zařízení Dotace sportovním organizacím

Rok
Příjmy 

rozpočtu

Celkové výdaje 

rozpočtu

Kapitálové 

výdaje 
Běžné výdaje

Provoz 

sportovních 

zařízení

Investice do 

sportovních 

zařízení

Dotace 

sportovním 

organizacím

2019 1 830 887 633 1 791 051 001 332 900 699 1 458 150 302 27 322 695 7 197 729 61 355 743

2018 2 148 583 401 1 782 910 551 505 326 376 1 277 584 175 29 422 640 40 272 254 66 969 298

2017 1 739 810 235 1 544 494 902 334 083 512 1 210 411 390 33 948 529 13 903 746 64 225 287

2016 1 628 974 711 1 424 001 541 280 543 290 1 143 458 251 23 186 165 33 435 399 63 910 453

2015 1 490 825 119 1 523 493 942 390 369 004 1 133 124 938 20 431 203 17 770 247 63 764 925

Průměr 1 767 816 220 1 613 190 387 368 644 576 1 244 545 811 26 862 246 22 515 875 64 045 141

Tabulka 4.1 Vývoj financování sportu z rozpočtu města (Kč) 
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Výše uvedené rozpočtové výdaje jsme dále charakterizovali v kontextu rozpočtových 
výdajů, resp. počtu obyvatel (Tabulka 4.2). Z výsledků vyplývá, že běžné výdaje 
do oblasti sportu (provoz sportovních zařízení a dotace sportovním organizacím) 
představují 6 % až 8,1 %, přičemž právě v roce 2019 byl podíl nejnižší. Nejvyšší podíl 
pak zaujímají sportovní dotace, které do roku 2018 překračovaly hranici 5 % běžných 
výdajů rozpočtu města. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komparativní analýza 

Prostřednictvím komparativní analýzy byla dále porovnávána města s obdobnými 
charakteristikami, většina měst z analýzy má účastníky v nejvyšších celostátních 
soutěžích v hokeji a fotbalu. Tabulka 4.3 demonstruje základní rozpočtové 
charakteristiky. Z výsledků vyplývá, že dotace sportovním organizacím má město Zlín 
nadprůměrné, výdaje na provoz sportovních zařízení a investiční výdaje do sportovní 
infrastruktury jsou naopak nižší, než byl průměr za všechna města. 

 

Rok

Běžné výdaje sport 

/ běžné výdaje 

rozpočtu

Celkové výdaje 

sport / celkové 

výdaje rozpočtu

Investice sport / 

kapitálové výdaje

Dotace sport / 

běžné výdaje 

rozpočtu

Běžné výdaje sport 

/ počet obyvatel

2019 6,1% 5,4% 2,2% 4,2% 1 183

2018 7,5% 7,7% 8,0% 5,2% 1 285

2017 8,1% 7,3% 4,2% 5,3% 1 310

2016 7,6% 8,5% 11,9% 5,6% 1 159

2015 7,4% 6,7% 4,6% 5,6% 1 120

Průměr 7,3% 7,0% 6,1% 5,1% 1 212

Tabulka 4.2 Poměrové ukazatele financování sportu z rozpočtu města (Kč, %) 

Město

Celkové 

výdaje 

rozpočtu

Kapitálové 

výdaje 
Běžné výdaje

Provoz 

sportovních 

zařízení

Investice do 

sportovních 

zařízení

Dotace 

sportovním 

organizacím

Počet 

obyvatel

Karviná 1 096 985 475 152 991 743 943 993 732 10 742 463 4 749 701 67 426 186 52 128

Mladá 

Boleslav
1 400 851 920 339 122 340 1 061 729 580 33 131 000 3 902 000 44 260 000 44 740

Kladno 1 600 294 700 369 097 491 1 231 197 209 109 246 684 86 783 305 45 049 417 69 337

Zlín 1 791 051 001 332 900 699 1 458 150 302 27 322 695 7 197 729 61 355 743 74 935

Průměr 1 815 108 513 344 502 581 1 470 605 932 55 785 575 23 435 129 49 935 369 73 401

Liberec 2 605 369 502 459 386 323 2 145 983 179 87 195 608 8 341 200 39 939 000 104 802

České 

Budějovice
2 396 098 480 413 516 890 1 982 581 590 67 075 000 29 636 840 41 581 870 94 463

Tabulka 4.3 Komparativní analýza financování sportu (Kč) 
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Dále byla data vztažena k počtu obyvatel jednotlivých měst, výsledky jsou zachyceny 
na Grafu 4.2. Zlín má znovu nadprůměrný objem sportovních dotací, běžné výdaje 
do oblasti sportu jsou spíše podprůměrné, což je dáno relativně nízkými provozními 
výdaji do sportovních zařízení, ty jsou však částečně kompenzovány právě vyšším 
objemem sportovních dotací. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nakonec byla města srovnávána s použitím poměrových ukazatelů, kromě dat za rok 
2019 jsme pro město Zlín použili rovněž průměrnou hodnotu za roky 2015 až 2019 
(Zlín 2015 - 2019). Výsledky analýzy zachycuje Tabulka 4.4.  

Výsledky naznačují, že dlouhodobě odpovídají běžné výdaje do oblasti sportu i celkové 
výdaje do oblasti sportu ve Zlíně průměrným hodnotám, relativně vysoké jsou dotace 
sportovním organizacím. 
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Graf 4.2 Výdaje do oblasti sportu na jednoho obyvatel (Kč)

Běžné výdaje sport / počet obyvatel Provoz sportovních zařízení / počet obyvatel

Dotace sport / počet obyvatel Celkem sport / počet obyvatel

Běžné výdaje sport / 

běžné výdaje 

rozpočtu

Celkové výdaje sport 

/ celkové výdaje 

rozpočtu

Investice sport / 

kapitálové výdaje

Dotace sport / běžné 

výdaje rozpočtu

České Budějovice 5,5% 5,8% 7,2% 2,1%

Liberec 5,9% 5,2% 1,8% 1,9%

Zlín 6,1% 5,4% 2,2% 4,2%

Průměr 7,2% 7,1% 6,8% 3,4%

Mladá Boleslav 7,3% 5,8% 1,2% 4,2%

Zlín 2015 - 2019 7,3% 7,0% 6,1% 5,1%

Karviná 8,3% 7,6% 3,1% 7,1%

Kladno 12,5% 15,1% 23,5% 3,7%

Tabulka 4.4 Poměrové ukazatele financování sportu (%) 
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NÁVRHOVÁ ČÁST 
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Vize rozvoje sportu ve Zlíně 
Zájmem statutárního města Zlína je dlouhodobě a koncepčně zajišťovat a rozvíjet 
podmínky pro tradiční i nově se rozvíjející sportovní odvětví. Zlín chce vytvářet 
optimální podmínky zejména pro sportující děti a mládež do 18 let a vytvářet 
tak funkční, atraktivní a bezpečnou sportovní infrastrukturu. Město Zlín bude také  
pokračovat v podpoře nadregionálních a mezinárodních akcí na území města 
a v koncepční  podpoře sportovních talentů, kterým bude vytvářet vhodné podmínky 
pro sportovní přípravu, a to včetně zdravotně postižených občanů prostřednictvím 
alokovaných prostředků ze svého rozpočtu. 

Se snahou o udržitelnost rozvoje a provozu kvalitní sportovní infrastruktury souvisí 
nastavený trend města Zlína v přebírání sportovních zařízení od soukromých vlastníků 
(spolků) tak, aby byla zajištěna kontinuita sportovních zařízeních, efektivita jejich 
provozu a financování. Pokračováním tohoto procesu město Zlín zabezpečí nejen 
zlepšení kontroly nad vlastním majetkem a koncepční rozvoj sportovní infrastruktury, 
ale dojde také k narovnání podmínek uvnitř sportovního hnutí. 

Za účelem rozvoje sportovní infrastruktury jsou vytipovávány nové prostory 
pro dynamicky se rozvíjející odvětví, jako jsou například americký fotbal či baseball. 
Zájmem města je rovněž rozšířit a zkvalitnit podmínky pro atletiku či rugby, těmto 
odvětvím již nestačí kapacitně Stadion mládeže.  

Snahou města je najít co nejdříve odpovídající prostory, které by splňovaly požadavky 
pro tréninkové účely. Jako nejoptimálnější varianta rozvoje se jeví pozemek na Vršavě, 
kde by došlo k doplnění současných fotbalových hřišť, čímž by se rozšířila nabídka 
a efektivnost využití celé lokality. Součástí areálu by mělo být i odpovídající sociální 
zázemí, nové šatny a tribuny. Plánem je v co nejkratší době zpracovat studii 
proveditelnosti využití lokality na Vršavě, následně zahájit přípravné práce 
na projektové dokumentaci a na samotné realizaci. 

Zlepšení podmínek by si zasloužili také sportovci, kteří vykonávají sportovní činnost 
v halách či tělocvičnách. V tomto případě se jeví jako vhodná varianta vybudovat 
sportovní halu pod současnou halou SK Zlín. Druhou variantou je výstavba nové, 
víceúčelové haly na pozemcích Stadionu mládeže, na kterou již existuje studie. 

Vzhledem k rostoucímu zájmu a potřebám oddílů hokejbalu se hledá alternativa 
současného hřiště v Malenovicích. Toto svým charakterem a dlouhodobým užíváním 
již neodpovídá současným požadavkům pro hokejbal. Jako vhodné řešení se jeví 
hokejbalové hřiště u Sokolovny, které je již několik let nevyužité. Je nutné 
vstoupit v jednání s majitelem hřiště, kterým je Sokol Zlín. Prostory šaten u Sokolovny 
jsou již v majetku města, v roce 2020 byly rekonstruovány a splňují veškeré požadavky 
a potřeby sportovců. 

Město Zlín má zájem rozvíjet také podmínky pro neorganizované aktivity široké 
veřejnosti. Město zpracovává studie na umístění např. parkurových, workoutových, 
vícegeneračních či multifunkčních hřišť. Součástí tohoto záměru je i rozvoj cyklostezek 
a nově připravované singl tracky v okolí města Zlína či pumptracková dráha. 

Pečlivou analýzou všech možností a za účasti zástupců všech politických stran a hnutí, 
chce město Zlín v dalších letech mít na svém území vlastní organizaci, která 
by zabezpečovala rozvoj podmínek nejen pro různá odvětví sportu a pro různé věkové 
kategorie, rekreační sportovce, ale i pro vrcholový sport a v neposlední řadě i vyžití 
pro všechny občany města a jeho návštěvníky. Jednou z variant pro efektivnější řízení 
provozu velkých sportovišť je svěření jejich řízení již existující organizaci STEZA, s.r.o., 
která v současné době spravuje Lázně na ulici Hradská, koupaliště JS Panorama 
a koupaliště Zelené. 



 

27 

Strategické oblasti 
Pro naplnění výše uvedené vize rozvoje sportu byly formulovány 4 strategické oblasti, 
v jejichž rámci jsou dále definovány konkrétní priority. 

A Koncepční a efektivní provoz sportovních zařízení 

Strategická oblast A vychází ze záměru města dlouhodobě a koncepčně zajišťovat 
a rozvíjet podmínky pro různé sportovní aktivity obyvatel a zároveň pokračovat 
v nastaveném trendu převodu sportovních zařízení do majetku města. V rámci této 
strategické oblasti by tak mělo být zajištěno, že sportovní zařízení budou dostupná 
co nejširšímu spektru obyvatel a provozována co nejefektivněji. Provozovatel 
sportovních zařízení by měl rovněž zaručovat, že sportovní infrastruktura nebude 
investičně podfinancována a sportovní zařízení budou splňovat technické požadavky 
i specifické potřeby sportovních organizací i dalších uživatelů. Součástí této oblasti je 
také nastavení efektivní spolupráce a komunikace mezi různými provozovateli 
sportovních zařízení, zejména mezi školami a provozovatelem ostatních sportovišť 
v majetku města. 

B Funkční, atraktivní a bezpečná sportovní infrastruktura 

Strategická oblast B je zaměřena nejen na rozvoj sportovní infrastruktury 
pro organizované a neformální aktivity obyvatel široké veřejnosti. V rámci této 
strategické oblasti by měl být zajištěn také koncepční rozvoj a opravy stávajících 
sportovišť. K naplnění definovaných priorit bude nutné co nejefektivněji využívat také 
externích zdrojů financování. Rozvoj sportovní infrastruktury bude zároveň reflektovat 
urbanistický a architektonický charakter města, sportovní zařízení budou 
plnohodnotnou součástí veřejného prostoru. 

C Podpora pravidelné sportovní činnosti ve spolcích 

Hlavním zájmem města je podporovat a rozvíjet podmínky pro sport dětí a mládeže. 
K tomuto záměru slouží nejen výše uvedené oblasti A a B, ale také přímá finanční 
podpora sportovních organizací formou dotačních titulů z rozpočtu města. Město Zlín 
bude v souvislosti s nastaveným trendem převodu sportovních zařízení klást vyšší 
důraz na podporu samotné sportovní činnosti sportovních spolků, podporu účasti 
v soutěžích a zajištění tréninkové činnosti kvalifikovanými trenéry. Součástí systémové 
podpory sportu bude také podpora sportovních organizací i individuálních sportovců 
se specifickými potřebami. Město bude také podporovat účast na významných 
sportovních akcích a jejich pořádání na území města. Podpora sportovní reprezentace 
města se stane plnohodnotnou součástí systémové podpory sportu z rozpočtu města. 

D Propagace sportu a informovanost 

Strategická oblast D bude sloužit jako rámec pro implementaci priorit a opatření, jejichž 
cílem bude účast ve sportu co nejširší veřejnosti a efektivní využití sportu jako nástroje 
rozvoje města. Součástí této oblasti bude mimo jiné pravidelné vyhlašování 
sportovních cen města Zlína, pomoc organizátorům akcí s využitím veřejných 
prostranství za účelem propagace sportu a zajišťování celoročního využívání 
sportovních areálů a zařízení širokou veřejností prostřednictvím různých specifických 
programů a dalších nástrojů. Naplněním této oblasti tak město bude usilovat 
o maximalizaci společenské a ekonomické efektivnosti, což je hlavním opodstatněním 
podpory a rozvoje sportu na lokální úrovni. 
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Priority rozvoje sportu ve Zlíně 

A Koncepční a efektivní  provoz sportovních zařízení  

PRIORITA A.1 

Rozhodnutí o budoucím provozovateli sportovních zařízení  

PRIORITA A.2 

Transformace provozu sportov išť do správy městské organizace  

B Funkční,  atraktivní  a  bezpečná sportovní  infrastruktura  

PRIORITA B.1 

Zpracování studií rozvoje sportovních lokalit  

PRIORITA B.2 

Rekonstrukce a rozvoj Z imního stadionu Luďka Čajky  

PRIORITA B.3 

Rozvoj městských lázní  

PRIORITA B.4 

Rozvoj Stadionu mládeže  

PRIORITA B.5 

Rozvoj volně dostupných sportovních zařízení pro veřejnost  

PRIORITA B.6 

Rozvoj cyklostezek a související infrastruktury  

PRIORITA B.7 

Opravy a rekonstrukce sportovních zařízení  

PRIORITA B.8 

Opravy a rekonstrukce sportovních zařízení škol  
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C Podpora pravidelné sportovní  činnosti  ve spolcích  

PRIORITA C.1 

Koncepční finanční podpora sportovní činnosti mládeže ve spolcích  

PRIORITA C.2 

Finanční podpora sportovních klubů reprezentujících město Zlín 

PRIORITA C.3 

Podpora sportovních akcí 

D Propagace sportu a informovanost  

PRIORITA D.1 

Efektivní propagace sportu pro širokou veřejnost  

PRIORITA D.2 

Vyhlašování nejlepších sportovců a sportovních kolektivů města  
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Přílohy 
Příloha 1: Sportovní infrastruktura škol 

Příloha 2: Plánované investice a opravy na sportovištích 2023/2024 



1  Základní škola Emila Zátopka Zlín, Univerzitní  2701, příspěvková organizace (1. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Menší tělocvična součástí základní školy, prováděna běžná údržba a opravy z 
provozních prostředků základní školy, v r. 2018 rekonstrukce parketové podlahy.  
Samostatná větší tělocvična nám T.G. Masaryka 1334 je odloučené pracoviště 
základní školy.   
Tělocvična byla vybudována v 30. letech minulého století a v r. 1993 byla celkově 
zrekonstruována. Sportovní povrch je pryžový s požadavky na pravidelnou údržbu. V 
současné době již tělocvična nevyhovuje technicky i kapacitně potřebám základní 
školy, sportovních klubů, spolků a veřejnosti.  Kvůli stavebním poruchám, hlavně 
vlhkosti, jsou zvýšené náklady na údržbu objektu.  
Obě tělocvičny slouží  hlavně žákům školy s rozšířenou výukou tělesné výchovy,  
mimo provoz školy jsou pronajímány sportovním klubům, spolkům, organizované 
mládeži a veřejnosti. 
Statutární město má záměr vybudovat novou tělocvičnu, velikostně odpovídající 
standardům také pro pořádání národních a mezinárodních sportovních soutěží, 
s technickým a hygienickým zázemím nejen pro sportovce, ale i veřejnost - 
diváky.  

Vlastní venkovní sportoviště základní škola nemá, využívá 
Stadion mládeže, zimní stadion, plavecké bazény a jiné lokality v 
majetku statutárního města Zlína.  
 

2 Základní škola Zlín, Slovenská 3076, příspěvková organizace (3. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Standardní  tělocvična s technickým a hygienickým zázemím  pro žáky a sportovce 
součástí základní školy, prováděna běžná údržba a opravy z provozních prostředků 
základní školy. V r. 2013 provedena rekonstrukce povrchu - nová palubová podlaha.  
Tělocvična slouží především žákům školy, dále je pronajímána mimo provoz  školy a  
o víkendech sportovním klubům, organizované mládeži a veřejnosti a slouží také k 
provozování sportovních soutěží.  
 

 

Základní škola má vlastní  oplocené multifunkční sportoviště s 
běžeckým oválem. Celé sportoviště bylo v r. 2005 
zmodernizováno, byly provedeny tartanové povrchy, které byly 
průběžně opravovány, poslední opravy a lajnování povrchu 
proběhlo na jaře r. 2020. 
Sportoviště mimo provoz školy je využíváno také veřejností, 
sportoviště využívají rodiče a děti z okolí školy. Nutné opravy 
tartanu, nástřiky a lajnování tartanu v pravidelných cyklech 5-7 
letech dle opotřebení, znamenají zvýšené provozní náklady. 
Sportoviště dle zprávy BOZP havarijní, zpracována PD, 
plánována rekonstrukce hřiště dle přidělení finančních 
prostředků 2023/2024 

3 Základní škola Komenského I, Zlín, Havlíčkovo nábř. 3114, příspěvková organizace (4.ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Standardní  tělocvična je součástí základní školy a je propojena s vedlejší základní 
školou 5. ZŠ. Je prováděna běžná údržba a opravy z provozních prostředků základní 
školy, v minulosti provedena modernizace sportovního povrchu  na pryžový, který je v 
současnosti již nevyhovující - havarijní, je záměr na rekonstrukci povrchu. V r. 2016 
výměna osvětlení v tělocvičně za energeticky úspornější. V současnosti je v 
nevyhovujícím stavu také dělící střední stěna.   
Tělocvična slouží především žákům školy a také vedlejší základní škole 5. ZŠ, 
kapacitně je pro žáky obou škol nedostačující, dále je tělocvična mimo provoz školy 
pronajímána sportovním klubům, organizované mládeži a veřejnosti.  

Základní škola nemá vlastní sportoviště a využívá sportoviště 
náležející k vedlejší škole 5. ZŠ 



 

4 Základní škola Komenského II, Zlín, Havlíčkovo nábř. 2567, příspěvková organizace (5. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Základní škola nemá vlastní tělocvičnu a využívá tělocvičnu náležející k vedlejší škole 
- 4. ZŠ 

Základní škola má vlastní  oplocené sportoviště s běžeckým 
oválem. Celé sportoviště bylo v r. 2002 zmodernizováno, byly 
provedeny tartanové povrchy a umělá tráva. Povrchy byly 
průběžně udržovány a opravovány. V roce 2018 byla provedena 
komplexní rekonstrukce umělé trávy. Sportoviště využívá také 
vedlejší základní škola 4.ZŠ, kapacitně je však pro žáky obou 
škol nedostačující. 
Sportoviště je mimo provoz školy celoročně pronajímáno a 
využíváno sportovními kluby, organizovanou mládeží a 
veřejností. Nutné opravy tartanu, nástřiky a lajnování tartanu v 
pravidelných cyklech 5-7 letech dle opotřebení, nutná zvýšená 
speciální údržba umělé trávy, dosyp granulátu, hrabání a česání 
trávy, znamenají zvýšené provozní náklady. 

5 Základní škola Zlín, Kvítková 4338, příspěvková organizace (7. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Standardní  tělocvična součástí základní školy, prováděna běžná údržba a opravy z 
provozních prostředků základní školy, v minulosti provedena rekonstrukce šaten, 
osvětlení , v r. 2002 provedena rekonstrukce povrchu - nová palubová podlaha, v r. 
2013 výměna oken. Do budoucna bude nutné řešit rekonstrukci podlahy. 
Tělocvična slouží především žákům školy, dále je pronajímána mimo provoz školy 
sportovním klubům, organizované mládeži a veřejnosti. Kapacitně je pro potřeby žáků 
nedostačující.  

Základní škola má vlastní oplocený sportovní areál, s hřištěm pro 
kolektivní míčové hry, tenisovými kurty, velmi krátkou běžeckou 
dráhou 50 m s doskočištěm do pískoviště, absence většího 
běžeckého oválu. V r. 2008  zmodernizováno, byly provedeny 
tartanové povrchy. Povrchy byly průběžně udržovány a 
opravovány. Nyní požadavek na nástřik tartanu a nové lajnování. 
Sportoviště je mimo provoz školy využíváno sportovními kluby, 
organizovanou mládeží a veřejností. Nutné opravy tartanu, 
nástřiky a lajnování tartanu v pravidelných cyklech 5-7 letech dle 
opotřebení, znamenají zvýšené provozní náklady. 
 
 

6 Základní škola Zlín, Komenského 78, příspěvková organizace (8. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Menší tělocvična součástí základní školy, prováděna běžná údržba a opravy z 
provozních prostředků základní školy, v r. 2016 provedena oprava dřevěného povrchu, 
nátěr a lajnování. Kapacitně je tělocvična pro potřeby školy nedostačující, z důvodu 
velikosti není možnost provozování kolektivních míčových her a jiných činností 
vyplývajícich z požadavků na výuku TV.  
Pracovníkem BOZP z důvodu bezpečnosti žáků doporučeno výhledově zvažovat 
výstavbu nové tělocvičny standardní velikosti. 

Základní škola má vlastní oplocený sportovní areál, který byl v r. 
2017 zmodernizován, bylo vybudováno hřiště pro kolektivní 
míčové hry a běžecký ovál s tartanovými povrchy a hřištěm pro 
družinu a 1. stupeň. 
Sportoviště není zatím pronajímáno veřejnosti, po dohodě se 
školou je v menší míře využíváno sportovními kluby a 
organizovanou mládeží. Nutné opravy tartanu, nástřiky a 
lajnování tartanu v pravidelných cyklech 5-7 letech dle 
opotřebení, znamenají zvýšené provozní náklady. 



7 Základní škola Zlín, Štefánikova 2514, příspěvková organizace (9. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Menší tělocvična součástí základní školy, prováděna běžná údržba a opravy z 
provozních prostředků základní školy. Kapacitně je tělocvična pro potřeby školy 
nedostačující, z důvodu velikosti není možnost provozování kolektivních míčových her 
a jiných činností vyplývajících z požadavků na výuku TV. V tělocvičně dva středové 
sloupy, které ohrožují bezpečnost žáků. Pro potřeby žáků je využívána také velká 
tělocvična nám. T.G. Masaryka 1334 ve správě 1.ZŠ nebo tělocvična Střední školy 
gastronomie a obchodu. 

Vlastní venkovní sportoviště základní škola nemá, využívá 
Stadion mládeže, zimní stadion, plavecké bazény a jiné 
lokality v majetku statutárního města Zlína.  
 
 
 
 

8 Tělocvična Dřevnická 1788 (bývalá 6.ZŠ) ve správě Základní školy Dřevnická 1790 (10. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Samostatná  tělocvična součástí objektu bývalé 6. ZŠ, ve správě 10. ZŠ. Prováděna 
údržba a opravy z provozních prostředků základní školy. Objekt je kulturní památkou, 
je legislativně složitější řešit případné opravy nebo investice. Podlaha v tělocvičně je 
na konci životnosti, je nutné provést novou podlahu nebo řádnou rekonstrukci stávající, 
nutná výměna havarijních oken v tělocvičně a přilehlém krčku, jsou vyšší náklady na 
vytápění, šatny, hygienické a technické zázemí a osvětlení v tělocvičně nevyhovující, 
nutno zvážit rekonstrukci. 
Tělocvičnu užívají studenti Střední školy Baltaci, která je v nájmu objektu bývalé 6. ZŠ, 
dále je tělocvična pronajímána sportovním klubům a veřejnosti.  

Není 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 Základní škola Zlín, Dřevnická 1790, příspěvková organizace (10. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Samostatná  tělocvična je součástí základní školy. Prováděna běžná údržba a opravy 
z provozních prostředků základní školy. Objekt je kulturní památkou, je legislativně 
složitější řešit případné opravy nebo investice. Podlaha v tělocvičně je na konci 
životnosti je nutné provést novou podlahu nebo řádnou rekonstrukci stávající, okna v 
tělocvičně jsou havarijní, nutná výměna, vyšší náklady na vytápění. 
Tělocvičnu využívají žáci základní školy, mimo provoz školy je tělocvična pronajímána 
sportovním klubům, spolkům a veřejnosti.  
Dokončen projekt na rekonstrukci atria a vybudování hřiště pro 1. stupeň a družinu, 
přiděleny finanční prostředky na realizaci 1. etapy hřiště, předpoklad dokončení 2023 
 

Základní škola má vlastní oplocené multifunkční sportoviště s 
běžeckým oválem, s tartanovými povrchy a ve správě další 
dvě veřejné oplocené sportoviště.  Všechny sportoviště mají 
pryžové povrchy v havarijním stavu a je nutná kompletní 
rekonstrukce povrchů. Běžná oprava nástřikem již není 
možná z důvodu technického stavu. Na veřejných 
sportovištích je nutná instalace kamerového systému z 
důvodu opakovaného ničení vandaly.  
Jedno hřiště slouží pro potřeby školy a je pronajímáno klubům 
a spolkům. Dvě hřiště s volným přístupem využívá veřejnost. 

10 Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace (11. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Samostatná tělocvična včetné zázemí je součástí základní školy, prováděna běžná 
údržba a opravy z provozních prostředků základní školy. Celková generální oprava 
proběhla v roce 2001, od té doby proběhla postupná modernizace interiéru. V r. 2016 
proběhla rekonstrukce dřevěné podlahy a byla vyměněna dělící stěna. Je nutné 
zrekonstruovat hygienické zařízení v šatnách a inovovat nátěr dřevěné podlahy v 
tělocvičně. 
Tělocvičnu využívají žáci základní školy, mimo provoz školy je tělocvična pronajímána 
sportovním klubům, spolkům a veřejnosti.  

Základní škola má vlastní oplocené multifunkční sportoviště s 
běžeckým oválem, s tartanovými povrchy, s herními a 
posilovacími prvky. Sportoviště má pryžové povrchy z r. 2004 
v havarijním stavu a je nutná kompletní rekonstrukce povrchů. 
Běžná oprava nástřikem již není možná z důvodu technického 
stavu. Je nutno dokončit část projektu hřiště, a to zastřešené 
podium s pergolou.  
Sportoviště využívají žáci základní školy, menší část 
sportoviště je mimo provoz školy v omezené míře 
pronajímána sportovním klubům, spolkům a veřejnosti.  



11 Základní škola Zlín, M. Alše 558, příspěvková organizace (12. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Samostatná tělocvična včetně zázemí je součástí základní školy, prováděna běžná 
údržba a opravy z provozních prostředků základní školy. V r. 2016, 2017 proběhla 
rekonstrukce šaten a klimatizace.  Podlaha v tělocvičně je původní dřevěná z r. 1975, 
pravidelně obnovován lak, do budoucna je nutno uvažovat s celkovou rekonstrukcí 
podlahy, je nutné vyměnit obložení stěn, obložení vytápění a dělící stěnu v tělocvičně. 
Tělocvičnu využívají žáci základní školy, mimo provoz školy je tělocvična pronajímána 
sportovním klubům, spolkům a veřejnosti.  

Základní škola má v oploceném areálu školy vlastní oplocené 
sportoviště pro kolektivní míčové hry s tartanovým povrchem 
nově z r. 2018, menší oplocené asfaltové dopravní hřiště nově r. 
2016.  Do budoucna je nutno rekonstruovat horní část areálu s 
krátkou rozběhovou asfaltovou dráhou a doskočištěm, 
zpevněnou plochu pro cvičení, obě v havarijním stavu, doplnit 
horní část areálu posilovacími prvky a vybudovat běžeckou 
dráhu, která škole chybí. 
Nutné opravy tartanu, nástřiky a lajnování tartanu v pravidelných 
cyklech 5-7 letech dle opotřebení, znamenají zvýšené provozní 
náklady. V r. 2020 zahájena realizace přírodní zahrady. 
Sportoviště využívají žáci základní školy a děti z MŠ Slínová, 
která má ve škole odloučené pracoviště.  

12 Základní škola Zlín, Nová cesta 268, příspěvková organizace (14. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Samostatná tělocvična včetné zázemí je součástí základní školy, prováděna běžná 
údržba a opravy z provozních prostředků základní školy. Do budoucna je nutno 
uvažovat s celkovou rekonstrukcí podlahy, je nutné vyměnit obložení stěn. 
Tělocvičnu využívají žáci základní školy, mimo provoz školy je tělocvična pronajímána 
sportovním klubům, spolkům a veřejnosti.  

Základní škola má vlastní oplocené multifunkční sportoviště nově 
vybudované v r. 2018, tartanové hřiště, běžecký tartanový ovál, 
multifunkční hřiště s umělou trávou. Nutné opravy tartanu, 
nástřiky a lajnování tartanu v pravidelných cyklech 5-7 letech dle 
opotřebení, nutná zvýšená speciální údržba umělé trávy, dosyp 
granulátu, hrabání a česání trávy, znamenají zvýšené provozní 
náklady. 
Sportoviště využívají žáci základní školy, mimo provoz školy je 
pronajímáno sportovním klubům a spolkům.   

13 Základní škola Zlín, Okružní 4685, příspěvková organizace (16. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Samostatná tělocvična včetně zázemí je součástí základní školy, prováděna běžná 
údržba a opravy z provozních prostředků základní školy. Do budoucna je nutno 
uvažovat s celkovou rekonstrukcí podlahy, je nutné vyměnit obložení stěn. 
Tělocvičnu využívají žáci základní školy, mimo provoz školy je tělocvična pronajímána 
sportovním klubům, spolkům a veřejnosti.  

Základní škola má vlastní oplocené multifunkční sportoviště nově 
vybudované v r. 2016, běžecký tartanový ovál včetně asfaltové 
in-line dráhy, multifunkční hřiště s umělou trávou, hřiště pro 
družinu a první stupeň, hřiště pro volejbal a plážový volejbal. 
Nutné opravy tartanu, nástřiky a lajnování tartanu v pravidelných 
cyklech 5-7 letech dle opotřebení, nutná zvýšená speciální 
údržba umělé trávy, dosyp granulátu, hrabání a česání trávy, 
výměna písku v hřišti na volejbal znamenají zvýšené provozní 
náklady. 
Sportoviště využívají žáci základní školy, mimo provoz školy část 
hřiště pronajímána sportovním klubům a spolkům, část slouží 
veřejnosti.   

14 Plavecká škola Zlín, příspěvková organizace 

popis tělocvičny popis sportoviště 

nemá vlastní prostory, využívá plavecké bazény v majetku statutárního města Zlína Nemá 
 



15 Základní škola Zlín, Křiby  4788, příspěvková organizace (17. ZŠ) 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Součástí školy je velká tělocvična včetně zázemí a menší tělocvična, prováděna běžná 
údržba a opravy z provozních prostředků základní školy. Podlaha v tělocvičnách je 
původní dřevěná z r. 1982, pravidelně obnovován lak, naposledy v r. 2019, do 
budoucna je nutno uvažovat s celkovou rekonstrukcí podlah v obou tělocvičnách, je 
nutné vyměnit obložení stěn, provést rekonstrukci elektroinstalace, popřípadě svítidel. 
Tělocvičnu využívají žáci základní školy, mimo provoz školy je tělocvična pronajímána 
sportovním klubům, spolkům a veřejnosti.  

Základní škola má vlastní oplocené multifunkční sportoviště nově 
vybudované v r. 2018, s běžeckým tartanovým oválem, venkovní 
učebnou a herními prvky pro žáky. Druhé oplocené hřiště 
dokončené v r. 2019 je menší tartanové pro míčové hry, 
minifotbal, nohejbal a tenis, s herními prvky pro družinu a 1. 
stupeň. Nutné opravy tartanu, nástřiky a lajnování tartanu v 
pravidelných cyklech 5-7 letech dle opotřebení, znamenají 
zvýšené provozní náklady. 
Sportoviště využívají žáci základní školy, mimo provoz školy část 
hřiště pronajímána sportovním klubům a spolkům, zatím nejsou 
určena k využití veřejností.   

16 Tělocvičny u objektu Křiby 4787, (býv. 18. ZŠ), ve správě 17. ZŠ 

popis tělocvičny popis sportoviště 

Součástí budovy je velká tělocvična včetně zázemí a menší tělocvična, které má ve 
správě 17. ZŠ a na základě nájemní smlouvy využívá Střední škola pedagogická a 
sociální Zlín, s.r.o.  Podlaha v tělocvičnách je původní dřevěná z r. 1983, pravidelně 
obnovován lak, do budoucna je nutno uvažovat s celkovou rekonstrukcí podlah v obou 
tělocvičnách, je nutné vyměnit obložení stěn, provést rekonstrukci elektroinstalace, 
popřípadě svítidel. 
Tělocvičnu využívají studenti střední školy a žáci základní církevní a mateřské školy, 
která využívá část objektu na základě výpůjčky, mimo provoz školy je tělocvična 
pronajímána sportovním klubům, spolkům a veřejnosti.  

Vlastní sportoviště objekt nemá. 

  Závěr 

Ve většině tělocvičen jsou podlahy původní z dob výstavby, nebo v minulosti 
rekonstruované na konci své životnosti a bude nutné řešit v budoucnu jejich kompletní 
rekonstrukce - výměnu podlah za nové modernější, trvanlivější, odolnější a 
bezpečnější, s ohledem na využití tělocvičen veřejností ve většině škol ve vyšší míře.  

U venkovních sportovišť zvláště u tartanových povrchů a umělé 
trávy nutné provádět důkladnou údržbu a opravy dle pokynů 
dodavatele, z důvodu prodloužení jejích životností. Opravy, 
umývání, nástřiky, lajnování tartanů, dosypy a údržba umělé 
trávy, prohlídky a revize těchto zařízení však znamenají také 
navýšení provozních nákladů základních škol.  
U některých škol je však stav umělých povrchů působením času 
a klimatických podmínek v takovém stavu, že již nemá smysl 
vynakládat nemalé finanční prostředky na jejich opravy a je nutné 
v budoucnu uvažovat o kompletní rekonstrukci povrchů. 

 



Příloha 2: Plánované investice a opravy na sportovištích 2023/2024 

 
Stadion mládeže 

- modernizace stávajícího osvětlení a nové osvětlení části stadionu  
- výměna přírodního trávníku na hřišti pro rugby 
- modernizace - retoping pryžových povrchů atletického oválu - dráhy, atletických sektorů, 

včetně rozšíření sportoviště o běžeckou dráhu na 50 m a 60 m 
- vybudování zázemí a klubovny pro SK orientačního běhu Zlín, z. s. 

 
Areál Jaroslava Švacha – Paseky, fotbalové hřiště s umělým povrchem, 

- modernizace hřiště - výměna  umělého trávníku 
- modernizace a vybudování zpevněných ploch a skladu  

 
Městská sportovní hala Dukelská 

- rekonstrukce střech 
- rekonstrukce větrání 

 
Zimní stadion L. ČAJKY 

- kompletní rekonstrukce a modernizace stadionu, vč. rozšíření objektu 
- nezbytné stavební úpravy a opravy objektu Zimního stadionu Luďka Čajky (ZSLČ) pro 

zajištění provozu objektu,  
 
II. ledová plocha – PSG Aréna 

- výměna výtahu, rekonstrukce výtahové šachty vč. zpevněných ploch 
- nezbytné stavební úpravy a opravy objektu pro zajištění provozu objektu  

 
Sportoviště šatny v areálu Sokolovny 

- modernizace a rekonstrukce sportoviště v areálu Sokolovny, odvodnění sportoviště, 
modernizace zpevněných ploch, modernizace osvětlení, rozšíření zázemí pro sportovce 
 
Sportoviště a skatepark na ul. Broučkova 

- kompletní modernizace stávajících sportovišť, vybudování nového skateparku a 
volnočasového sportoviště 
 
Hřiště Mladcová s pryžovým povrchem 

- modernizace sportoviště, výměna pryžového povrchu, oprava, doplnění oplocení a 
mantinelů, modernizace osvětlení 
 
Fotbalový stadion Letná, Tyršovo nábřeží 

- nezbytné stavební úpravy a opravy pro zajištění provozu sportoviště 
- oprava opěrné stěny a oplocení nad severní tribunou 
- opravy jižní tribuny 

 
Sportovní areál Vršava 

- výměna povrchů sportoviště, umělý nebo přírodní trávník 
- modernizace zázemí a rozšíření zázemí pro sportovce 
- rozšíření areálu o multifunkční hřiště se zázemím pro sportovce a veřejnost 

 
Městské lázně Zlín 

- Statutární město má záměr rozšířit areál o vodní atrakce přístavbou ke stávající budově 
50 m bazénu, doplnit venkovní areál o vodní atrakce a vybudovat zázemí pro uživatele.   

 




